



(CU PREBANALTA VOF.)

# GAZETA

## DE TRANSILVANIA.

Brashov, 26. Nov.

### Austria.

Vienna, 27. Noembr. M. C. Prințul domnitoriu a Cezriei românești așază încă și porocire.

### PRIVIRI

acșpra îndăstriei și a negoțului în Ungaria, Transilvania, Moldova, țara românească și Serbia.

Am Gazeta dela Vienna „Adler“ și de kșrșnd șn artıkol dat de Dr. — g —, antreș care șz amfzıcișazșz o ikoanz interesanz de ștarea îndăstriealșz și komerșıalșz ale așestor uezrı. Șkriitorıșla vorbıșe maı mșlat despre Șngaria; nșmzrșnd ramșrıle așele de îndăstrie și de negoț, antreș care maı ales de zıce anı ankoale ș’aș fșkșt pașı neașeptauı și pınz akșm anks preapıcin kșnokșcı la uezrıle ștreıne, șz mırș de pșterıle așele atșt moralıe kșt și fızișeșı, care șz deskolbeșk dın zı an zı kș atșta șolos nențrș patrioıı. An șkșrt, Dr. — g — nș șașe alț șevash an pomınitșla artıkol, de kșt nșmzrș șrımzrıle ideılor și a teorıılor azıte an Șngaria și an Arșeal maı antkıș și maı kșrtos prin prea anvșzatatșla, neobocıtșla și fıerıntelı patrioț Graf Ștefan Șeșeni an kșrıșle șale „Hotel“ (kredit), „Viag“ (așmınz) și altele,

care aș maı șrmat așpș așeste dela dıneșla și care mșlacımea patrioıılor le prilımrș maı țkrıș kș șrașeal desıke, mř aștızı de toate pșrıșle șz nekoșk a le pșne an așkrarı. Pșterı neamzrıșıte de îndăstrie șz mișkș aștızı an așeste dıș patriı, așmıntștoare de șn uezrıș maı fıerıșt, șpre kșkșria Ștalımrıșı și șpre mșnșzereș țștșrșor ıneșımıtorılor. Nișı șz poate alțfıaıș; anșkștșrıle și mıșloașele antreșıncate de Grafșla Șt. Șeșeni și de ııalalauı așpș dıneșla, aș dat kola și anđemı de mșate orı și la ıeı maı ampetrııı și anbekııı an preșđekșzıle șale, ka mșkar de rșșıne șz mișe, șz fakș, șz așște kște șeva an șfera, care lıe aș orșndıșt de șoartı, ka șz așkrezı antreșe. Șz akșbatșm șnele kșbıntı a Grafșla Șeșeni și șz șđdekșm ıe antıpșrıre aș treșđıt șz aıeș așele an mıncıle și an inımiș kompatrıoıılor șzı. An prefașa dela „Kredit“ zıce antre altele mșate: „Vște ıııșt, kșmks kș mșlacımea“) nșmaı așla o beı șkoate la kale, đakș beı așđda și te beı mıra de toate ale eı; așela, care șpșne așpștașla, aı đekopere fıreșelıle și o mșstrș, nișı odatș nș aı ește pavkșt, kșııı i aș vștșmat deșkrtșkșneș și șașe ka șa (mșlacımea) șz șımıș. kș kșt ește așeșta maı preșđe de đanșla. Șșor ește a amzıı, și la așeștanș treșđe de kșt nșmaı lıngșșıre, care așıa poate șz fıe șa

\*) Așeșta karte, care pınz la a treıa eșıııe an aımea șngșrıeakș abș maı mșlat ka treı miı prinșmeranıı, ș’aș tradșe și an nemıııșe și eșıtıgș, șđakıatș și pređıtș

de toııı eșıııı patrioııı, orı de ıe naıııe șz fıe.  
\*) Ađekș kș oamıniı ıeı neșrıeșıııı.





